
Buskerud Bygdekvinnelag 

Referat fra styreseminar 29. og 30. august 2023 på Grøset seter 

Tilstede fra styret:  Aud Teigen Gjerde, Anne Britt Jellum, Karen-Marie Aas, Ingrid Marit Terum og Eva 

Daler.  Styret var fulltallig.  I tillegg møtte Tonje Myre, soneansvarlig i sone A og Marit Wergeland 

Skarra fra valgnemnda på møtedagen 29. august. 

Vi ankom setra kl. 11, og etter å ha installert oss og spist lunsj, startet vi møtet kl. 12.30. 

Sak 12/23 Godkjenning av innkalling og saksliste:  Godkjent 

Sak 13/23: Godkjenning av referat fra digitalt styremøte 15.05 og Zoom-møte 19.06:    Godkjent 

Sak 14/23: Årsmøte 2024:  Etter gjeldende rullering av årsmøteansvaret, er det sone F (2 

lag) som har ansvaret for 2024, og sone D (3 lag) i 2025.  Styret har tidligere luftet tanken om at disse 

to sonene kunne gå sammen om å arrangere årsmøtet i 2024, siden det er få lag i begge soner.  Eva 

sendte før sommeren ut forespørsel til begge sonene.  Både sone F og sone D har meldt tilbake at de 

er positive til å samarbeide om arrangementet i 2024.  Eva tar initiativ til å få dannet en 

arrangementskomité, som består av leder i hvert av lokallagene + 1-2 medlemmer til fra hvert lag.  Tar 

kontakt med lokallagslederne i D og F for å finne dato og sted for et første møte i komitéen (etter 23. 

september). 

Hvor skal årsmøte være?  Sone D har spilt inn forslag om Tyrifjord Hotell i Vikersund.  Eva sender e-

post til lagene i sone F og spør om de har andre forslag. Prisen blir vesentlig her. 

Når skal årsmøte være?  Skal avholdes før 1. april.  Første helgen i mars =  uke 9 = vinterferie.  Uke 11:  

Raw Air i Vikersund 15.-17. mars. Uke 12 og 13:  påske. Eneste mulige helg er fredag 8. mars og 

lørdag 9. mars, som blir styrets forslag.  Vi bør informere medlemmene tidlig om datoene som blir 

valgt.  

Hva angår kakebord mener styret at det bør være tilstrekkelig å bestille Ringerikskringle eller 

bløtkake.  Ikke alle hoteller tillater medbrakte kaker.  

Ordførerne i berørte kommuner får tilbud om å skrive i årsmeldingen, men det er vanligvis kun 

ordfører i vertskommunen som får invitasjon til å være med på åpningsdagen.  Komitéen tar hånd om 

dette. 

Marit i valgnemnda sa det har vært liten kontakt mellom medlemmene i nemnda hittil.  Torgunn Huso 

kunne ikke komme i dag.  Sølvi Jødal er vara, men Marit ønsket å trekke med seg henne inn i arbeidet 

opp mot årsmøtet.  Et av innslagene på Inspirasjonsdagen 23.9 er valgnemndas arbeid.  Marit er 

forhindret fra å møte der.  Vi regner med at de to andre kan komme. På årsmøtet 2024 skal det også 

velges delegater fra Buskerud til Landsmøte i NBK i juni 2024.  Dette må valgnemnda huske på. 

Inntekter til årsmøtet:  Vi vil ha lotteri, slik vi pleier, hvilket betyr at medlemmene selv bidrar.  Det er 

derfor ekstra viktig å dra inn mest mulig inntekter til annonser i årsmeldingen, for disse midlene 

kommer «utenfra».  Arrangementskomitéen har ansvar for dette. 

Sak 8/23: Inspirasjonsdag 23.09: Eva sendte foreløpig program til alle lokallagslederne 20. juni.  

Programmet: Aud har sendt programmet til Katrine Lekang.  Det er OK for henne.  Etter 

styreseminaret tar Aud kontakt med henne. 

Ingrid Marit spilte inn et forslag om Britt Irene Bidne Thune fra Ål Bygdekvinnelag kunne komme for å 

fortelle hvordan bygdekvinnene i Hallingdal har bidradd ifm. flommen.  Ingrid Marit hadde kontakt 

med henne under møtet, og Britt Irene  vil gjerne komme. Tittel på foredraget blir: Kriseberedskap, 



hva kunne vært gjort bedre. 

Finansiering: Ingrid Marit søker midler i Skue sparebank.  Aud søker Studieforbundet Kultur og 

Tradisjon.  Her må vi først søke og så sende inn rapport i etterkant.  Vi vedtok deltakeravgift kr. 500,- 

Inntekter fra lotteriet skal gå til Guatemalaprosjektet.  Det er bestemt tidligere. Forslag fra Marit ang. 

gevinster: Gjør det enkelt og rimelig: Be f.eks. deltakerne ta med av høstens grøde.   

Bespisning: Aud tar kontakt med Modumheimen og bestiller mat der når vi vet hvor mange som 

kommer.  Tar med oppover.  Ingrid Marit avklarte med Langedrag at vi kan benytte bålpanne for å 

koke kaffe.  Anne Britt og Ingrid tar med kjele.  Anne Britt handler kaffe.  Eva handler kaffekrus og 

melk.        

Eva ajourfører programmet og sender ut dette sammen med påmeldingsskjema i løpet av kort tid.  

Påmeldingsfrist ble bestemt til 12. september.  I e-posten til lokallagslederne må Eva understreke at 

de må sende det til alle sine medlemmer. 

Sak 9/23: Kurs:  NBK sendte ut 29.8.23 e-post om kurs i Organisasjonsskolen høsten 

2023, fra 5/9 til 14/11.   Da kan ikke vi kjøre omtrent tilsvarende kursrekke for å tjene inn noen kroner 

på dette. Sonerepresentantene må kontakte sine lokallagsledere og oppfordre til å se på denne e-

posten og sende den videre til alle medlemmene sine. Understreke at det er viktig å være med på 

noen av disse kursmøtene.  Det ligger lenke i e-posten fra NBK.   

Vi må ha i tankene at sonemøter kan gjøres om til kurs.  

Zoom-kurs: Vi må bringe på det rene hvem som trenger bistand for å følge med på opplæring via 

Zoom.  Hvem trenger hjelp til å laste ned Zoom?   Sonerepresentantene kontakter sine lokallag for å 

få vite hvem som trenger hjelp til dette.  Sende e-post snarest og spørre:  Hvor mange har behov for å 

laste ned Zoom? Hvor mange har behov for opplæring i Zoom?  Har laget Facebook-side?  Benytter de 

Messenger?  Tilbakemelding senest 12.09.   

Nedlasting av og opplæring i bruk av Zoom er forutsetning for å delta på kurs.  Likeledes at 

medlemmer har e-post.  (Ikke alle har det!).  Når dette er på plass, kan vi etter hvert lage egen 

kursplan og benytte malene til NBK fra Organisasjonsskolen.  Der ligger det videoer og kurshefter. 

Sak 15/23: Beredskap og nettverk:  Etter denne høsten har vi sett hvor viktig det er å 

sette beredskap på kartet.  Vi har fått henvendelse fra NBK om hva som har skjedd i Buskerud.  Vi må 

oppfordre lokallagene til å ta opp tema beredskap.  F.eks. få en representant fra kommunen til å 

orientere på et medlemsmøte.   Gjelder også eget beredskapslager i hjemmet.   Ta kontakt med egen 

kommune og spør om  1) hvor finnes det aggregater ?  2)  hvor finnes det bomberom, for hvor 

mange?    3) hvis innbyggere mister strøm og nett, hvor kan de møte for å få informasjon ? 

Sak 16/23: Valgpakke: Vi sender leserinnlegg om skolemåltid og jordvern, mottatt fra NBK til 

følgende: Bygdeposten: Anne Britt om skolemåltid,  Ingrid Marit om jordvern 

  Hallingdølen: Tonje 

  Ringerikes Blad:  Eva spør om Norderhov og Tyristrand kan sende til avisen 

Sak 17/23: Verving: Hvordan finne nøkkelen til å få med de yngre ?   

• Ha åpne møter, annonsere på Facebook, dele på Facebook 

• Tradisjonsmat   

• Hvordan anlegge en kjøkkenhage – ha som tema på vårmøter 

• Naturvern generelt, forsøpling av veikanter og veigrøfter 

• Tradisjonshåndverk – åpne kurs for alle, f.eks. plantefarging 

• Invitere medlemmer av bygdeungdomslaget til våre møter 



• Sende invitasjon til bygdeungdomslaget til våre Zoom-styremøter og inspirasjonsdager 

• Invitere lokallag som har lykkes, til å fortelle hvordan de har fått unge medlemmer og beholdt 

dem 

• Skaffe seg vervebrosjyrer OG DELE DEM UT! 

Sak 4/23: Årshjul / Arbeidsplan:  1. pri er e-post med spørsmål om hvem som har 

behov for hjelp til å laste ned Zoom.  Kaffe-møter på Zoom:  Satte opp følgende datoer: 

Onsdag 25. oktober kl. 18 – 19.  Tema:    Medlemsvekst – hvordan få nye – og gjerne yngre – 

medlemmer.  Få medlem av et lag som har lykkes med å dette til å fortelle hva de har gjort.  

Informasjon fra distriktsledersamlingen 

Mandag 20. november kl. 18 – 19.  Tema:  Skolemat.  Karen-Marie tar kontakt med Nore og Uvdal 

 

Tirsdag 24. oktober kl. 11.00:  Styremøte på Zoom 

Mandag 4. desember kl. 11.00:  Styremøte på Zoom.  Planlegging Årsmøte 

Sak 18/23: Orientering   a) Bunadmøte:  Anne Britt og Aud orienterte fra møte de var på med 

Grethe Nilsen, Frøydis og Alette.  Rita Dammen var til stede og viste fram sølvet laget til begge 

bunadene. Brosjyre skal legges inn i materialpakkene fra Husfliden.   

Vi tar sikte på å lage en Facebook-side som viser den originale Nedre Buskerud-bunaden, som 

Buskerud Bygdekvinnelag er eier av.  Eva spør på Husfliden i Hønefoss hvordan etterspørselen er der. 

Det var noen kommentarer til kriteriene som ligger på nettsiden vår.  Aud retter  opp. 

Sak 19/23: Eventuelt: Reklame og økonomi: Vi bør skaffe roll-up med ny logo.  Ingrid 

Marit undersøker priser. Aud sjekker pris for å lage T-skjorte med Buskerud-logo på.  Hva med egen 

«buff» og pannebånd? 

Ingrid Marit:      kontakter Skue sparebank med tanke på sponsorinntekter 

Aud:    Studieforbundet 

Karen-Marie:  John Rasmussen Aas legat 

Eva:    Sparebank 1) stiftelsen 

Anne Britt:   Gjensidige-stiftelsen 

Vi reiste fra setra onsdag kl 14.00 etter to ganske intense møtedager.  Men – vi fikk da hygget oss 

også, først med rømmegrøt og senere på tirsdagskvelden ost og kjeks med tilhørende drikke.  Som 

alltid et veldig trivelig og givende seminar på Grøset seter. 

Neste styremøte:  onsdag 13. september kl. 15 – 17. 

       

        Røyse, 2. september 2023 

        Eva Daler, referent 

 

 

   

 

 


